关于申报杭州市哲学社会科学重点研究基地
“现代职业教育研究中心”2015年度课题的通知
各相关单位：
根据杭州市社科规划办有关市哲学社会科学重点研究基地课题立项工作的通知精神，经研究杭州市哲学社会科学重点研究基地“现代职业教育研究中心”（以下简称“中心”）2015年度课题开始申报，现将有关事项通知如下：
一、指导思想
高举中国特色社会主义伟大旗帜，以马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，尊重哲学社会科学研究规律，解放思想、实事求是、与时俱进、开拓创新，从现代职业教育发展实际出发，深入研究职业教育发展过程中职业教育如何服务区域经济社会发展、职业教育高技能人才培养模式创新、职业教育教师队伍建设等重大理论和实践问题，为职业教育发展和政府决策服务。
二、课题性质
立项的基地课题性质为杭州市哲学社会科学规划课题。
三、立项计划
2015年基地课题拟立项7项，其中重点课题2项，一般课题5项。其中由中心主办单位以外的专家学者承担的课题不低于2项。一般课题研究时间均为一年，重点课题为1-2年。
四、相关要求
（一）研究范围
本基地主要研究方向包括“职业教育服务区域经济社会发展”. “职业教育高技能人才培养模式创新”和“职业教育教师队伍建设”，其中“职业教育高技能人才培养模式创新”为本年度课题研究的重点研究方向，具体可按照课题指南进行申报，也可围绕以上三个主要研究方向自拟题目。本基地鼓励根据本基地的指导思想和个人学术积累申报自选课题。
（二）申请者条件
本次课题申报面向省内外高等院校、科研机构、社会团体等单位及其他经审查符合条件的机构组织和个人。每位项目负责人只能申报一项课题，且不能作为课题组成员参加其他项目的申请。课题组成员不能同时参加两项以上（含两项）项目的申请。承担国家社科基金项目、浙江省和杭州市社科规划课题未完成者不得申报基地课题。
（三）经费资助
重点课题每项资助2万元，一般课题每项资助1万元。研究经费分期拨付，首期经费拨付总经费的60%，结题后拨付余下的40%经费。
（四）成果要求
基地的重点课题必须以正式出版的“专著”结项，一般课题可以研究报告或论文形式结题，结项的具体条件须符合《杭州市哲学社会科学重点研究基地管理办法》相关要求，并在成果显著位置注明杭州市哲学社会科学重点研究基地“现代职业教育研究中心”，否则不予认定。
五、申报程序
项目申报者请填写《杭州市哲学社会科学规划课题基地项目申请书》，提交纸质的课题申报表一式3份、活页一式10份（A4纸正反双面打印），并提交电子稿，电子稿与纸质稿的内容应完全一致。中心将在申报有效期截止之日起，组织相关专家进行评审，择优确定项目研究承担者。
六、受理时间
从即日起至2015年6月5日止，逾期不再受理。申报材料请交学院科研秘书，由学院统一递交科研处。

杭州市社科重点研究基地现代职业教育研究中心2015年研究项目指南
A专业开发类  

A-1区域专业布局与产业结构动态调整机制研究 

A-2职业院校专业建设服务区域产业升级的案例研究 

A-3职业教育专业规范化建设机制研究 

A-4品牌专业、特色专业建设研究  

A-5中高职“2+3”的人才培养方案开发与探索
A-6中高职课程体系衔接的实践研究
A-7专本衔接人才培养方案开发探索
A-8高职院校实施现代学徒制的研究与实践
B课程建设与资源开发类
B-1专业课程教学改革与实践研究
B-2基于职业素养培养的专业课程与教学改革研究
B-3技术技能型创新人才培养的方法与途径研究
B-4学生关键能力培养的策略研究 

B-5专业课程数字化资源开发与共享研究
B-6理实一体化特色教材建设研究
B-7实训基地管理模式创新研究 

B-8技能竞赛与专业课程教育衔接研究
B-9公共基础课教学模式改革创新研究
C其他类
C-1职业技能培训体制机制创新研究  

C-2高职院校社会服务能力研究
C-3高职院校“厂中校”建设与实践研究
C-4高职院校国际化教育发展问题及对策研究
C-5高职院校对口单独招生文化课考试评价研究
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